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ПОВІТРЯНЕ ТА АВІАЦІЙНЕ ПРАВО: СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ 

Правове регулювання суспільних відносин у сфері повітряного 
простору відіграє важливу роль в соціальному бутті будь-якої 
країни, її політичному, військовому, економічному, господарському, 
екологічному житті. У контексті безпеки упорядкування відносин їх 
учасників у повітряному просторі потребує і у змісті національної 
безпеки, її складових – безпеки людини, суспільства, держави, 
світового співтовариства. Не є виключенням і правове регулювання 
суспільних відносин у сфері повітряного простору України, що 
потребує нормативно-правового узгодження інтересів учасників 
суспільних відносин у повітряному просторі та викликає особливий 
інтерес до формування правовідносин у повітряному просторі. 

Як відомо, повітряне й авіаційне право – галузі права, що 
регулюють діяльність повітряного простору, аеропортів, 
авіакомпаній, повітряних перевезень та всіх інших аспектів 
пов'язаних з авіацією. Правові норми повітряного та авіаційного 
права мають своє зовнішнє вираження у відповідній системі джерел 
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повітряного права, тих нормативно-правових актів, система яких 
актів побудована за певною ієрархічною структурою, яку можна 
кваліфікувати наступним чином: міжнародні договори; Конституція 
України; законодавчі акти; постанови Верховної Ради України; укази 
та розпорядження Президента України; постанови та 
розпорядження Кабінету Міністрів України; накази, інструкції 
центральних органів виконавчої влади; нормативні акти Державної 
авіаційної служби; нормативні акти державних адміністрацій та 
органів місцевого самоврядування. Конституція України від 
28 червня 1996 р. має вищу юридичну силу і виступає юридичною 
базою поточного повітряного законодавства, її положення є 
визначальними для правового регулювання авіаційної діяльності [4, 
с. 41,42]. 

Розвиток повітряного та авіаційного права відбувається в 
процесі пристосування до змін у галузі авіаційної діяльності та 
суспільних вимог. Адже світова авіаційна індустрія вимагає 
постійного оновлення та адаптації правових норм та регуляцій. 
Сучасна глобалізація авіаційної індустрії ставить виклики перед 
міжнародним повітряним правом. Розвиток нових технологій, 
збільшення обсягів повітряних перевезень та виникнення нових зон 
регулювання вимагають постійної координації та гармонізації 
правових норм між країнами. Одним з найважливіших аспектів 
розвитку авіаційного права, закономірним і логічним завданням є 
завдання забезпечення безпеки у цивільній авіації [2, с. 194]. 

Ще одним пріоритетним завданням авіаційного права є захист 
прав пасажирів, зокрема відшкодування за затримки чи скасування 
рейсів, право на інформацію та підтримку під час подорожі, що 
суттєво впливає на розвиток авіаційного права. Саме тому 
законодавство стає все більш спрямованим на захист прав 
споживачів авіаційних послуг [3, с. 265]. 

Серйозним викликом для галузі авіаційного права є також 
впровадження нових технологій, таких як цифрова авіація, 
безпілотні системи та аеротаксі, що ставить перед правовою 
системою завдання врегулювання їх експлуатації та забезпечення 
безпеки та приватності [3, с. 218]. 

Окрім окреслених проблем, зростає увага до проблем 
забруднення довкілля та зміни клімату призводить до потреби 
регулювання екологічних аспектів повітряного та авіаційного права, 
включаючи скорочення викидів CO2 та використання біологічних 
палив [3, с. 103]. 

Та слід зазначити, що сучасне авіаційне право України ми не 
можемо розглядати без міжнародного повітряного права, яке 
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регулює відносини між суб’єктами міжнародного права у зв’язку з 
використанням повітряного простору з метою міжнародних 
повітряних польотів. До системи міжнародного повітряного права 
входять принципи, які регулюють діяльність міжнародної цивільної 
авіації в цілому, як от: принцип суверенітету, принцип свободи 
польотів і принцип безпеки авіації та інші [1, с. 97]. 

Вищевикладене спонукає до висновку, що авіаційний транспорт 
є одним із найбільш уразливих об’єктів, а безпека цивільної авіації є 
невід’ємною частиною національної безпеки. Важлива роль при 
вирішенні проблеми забезпечення безпеки цивільної авіації 
належить праву, зокрема, такій його галузі, як адміністративне 
право, що регулює суспільні відносини в сфері безпеки цивільної 
авіації. Належне адміністративно-правове забезпечення безпеки 
цивільної авіації в Україні є однією з важливих складових її 
повноцінної діяльності. 
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УКРАЇНСЬКА «МРІЯ»: РЕКОРДИ, ВТРАТА І ВІДНОВЛЕННЯ 

Ан-225 «Мрія» – це надмасивний літак для транспортних 
перевезень, який був створений 1988 року київським 
конструкторським імені О. Антонова. Літак був побудований, 
насамперед, для потреб у галузі космонавтики, для переправлення 


